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ÅTERBLICKAR 
 
Pubträff på John Bull   –   26 januari    
Den här gången var vi ca 25 medlemmar som samlades i en abonnerad del  
av puben. Som vanligt fungerade allt på ett bra sätt och vi kände oss väl 
omhändertagna av den trevliga personalen. 
Vi fortsätter att träffas på John Bull under första delen av vårterminen.  
När sen vädret blir acceptabelt träffas vi på Täppan för terminens två  
sista pubträffar; se vidare i programmet. 
 
 
Årsmötet 2023    –   6 februari 
Efter årsmötet den 6 februari ser styrelsen för SPF Lund Centrum ut så här: 
Christer Särnstrand Ordförande 
Ann Sofie Lanner Vice ordförande 
Lars-Erik Steinick Sekreterare och redaktör för programmet 
Anna Castensson Kassör 
Inger Jandréus Medlemsansvarig 
Anders Malmborg Medlemsansvarig 
Birgitta Berling Redaktör för nyhetsbrevet 
Peter Posselwhite Ansvarig för golf och boule 
Ingrid Holfelt  Musik- och teaterombud 
Marie Sjögren Ledamot 
 
  

   

    CENTRUM + ÖSTER = CENTRUM 

SPF Lund Öster ansluter sig till SPF Lund Centrum.  
Det beslöt SPF Lund Östers årsmöte enhälligt den 16 februari 
2023. Ett 60-tal medlemmar hade tagit sig till Träffpunkt Linero  
för att delta i årsmötet. 
Sedan tidigare har styrelsen för SPF Lund Centrum beslutat att  
ta emot Östers medlemmar. Som en bekräftelse på samgåendet 
överlämnade Östers ordförande, Karin Liljeroth, föreningens 
ordförandeklubba till Centrums ordförande, Christer Särnstrand. 
Vi önskar alla medlemmar från Lund Öster välkomna. 

 

 
      
 



Månadsmöte    –   6 februari  
Stadsbiblioteket informerar om bokcirklar 
Efter årsmötesförhandlingarna fick vi besök av två bibliotekarier från Lunds stadsbibliotek. 
De berättade om bibliotekets verksamhet som riktar sig till olika typer av läsecirklar.  
Vi fick många användbara tips på vad man ska tänka på när man startar en läsecirkel;  
var man kan träffas, vad man kan läsa och hur man kan planera samtalet runt en vald text.  
Den 13 februari har vi bjudit in till uppföljningsmöte, där syftet är att bilda mindre grupper 
med läsecirklar. 
 
Bokklubb, novellcirkel mm, upppföljningsmöte   –   13 februari     
På månadsmötet 6 februari fick vi, av två representanter från Stadsbiblioteket, en trevlig 
information om hur man startar och driver läsecirklar. Som uppföljning bjöds föreningens 
medlemmar in till ett möte på Träffpunkt Arkivgatan. Drygt 25 personer slöt upp.  
Här gavs möjlighet att möta personer med samma intresse av att läsa och samtala. Vid 
mötets slut hade tre nya cirklar tagit form, alla med sin speciella karaktär och inriktning. 
Det blev en ny novellcirkel, en grupp med tema romaner och en tredje grupp som tänker 
fokusera på nutidsfrågor. Alla grupper styr sin egen verksamhet och är självgående. Nu 
önskar vi dessa nya cirklar lycka till och hoppas att ni får stor glädje av era träffar! 

 Ytterligare två möjligheter!!  
 Det finns önskemål att bilda en grupp med temat barn- och ungdomslitteratur; 
 kanske ett sätt att möta barnbarnens läsintresse.  
 Likaså finns intresse för att starta en cirkel där man fokuserar på 
 dagsfrågor, samhällsfrågor, Sverige och vår plats och roll i världen.  
 Är du intresserad av någon av dessa grupper så hör av dig till 
 Inger Jandréus ij@spflundcentrum.se som förmedlar kontakt. 
 

 

Skissernas Museum   –   1 februari     
Detta unika museum i Lund besöktes av två grupper mycket intresserade medlemmar, 
som fick sakkunnig visning av museipedagogen Frida Stenmark. Museet grundades 1934 
av Ragnar Josephson; dess första permanenta lokal var Småskolelärarinneseminariet vid 
Finngatan. Samlingarna gavs namnet Arkiv för dekorativ konst, och första utställningen 
öppnades år 1941. Avsikten var att skapa ett arkiv med offentliga verk som speglar den 
kreativa processen från idé till färdigt verk inom olika tekniker. Tidigt började man samla  
in verk av svenska och även internationella konstnärer.  
År 1991 fick museet namnet Skissernas museum. Flera om- och tillbyggnader har skett 
under senare decennier och nu finns två våningar med såväl permanenta som tillfälliga 
utställningar. Åren 2014–2017 skapades den nya entrén, samt Birgit Rausing-salen, 
restaurang och museibutik. Besökarantalet har ökat kraftigt genom stor satsning på  
publik verksamhet.  
Visningen avslutade med att vi på egen hand kunde se delar av Coronsamlingen,  
en tillfällig utställning med verk inköpta av Statens Kulturråd under pandemiåren.  
Här återfanns stor mångfald och bredd bland de cirka 50 verken i olika tekniker  
som måleri, skulptur, foto, textil och installationer. 
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Visning av Allhelgonakyrkan och lunchkonsert   –   8 och 15 februari  
I strålande solsken samlades vi på kyrkbacken där vår guide Caroline Ulvros tog emot 
oss. Vi gick runt kyrkan och stannade här och där för information om byggnadsstil, 
material, placering av kyrkan mm. Väl inne i kyrkan berättade guiden mer om arkitekten 
Helgo Zettervall och hans tankar med kyrkorummet. Vår duktiga guide uppmärksammade 
oss på många intressanta detaljer till exempel de mycket speciella ljushållarna och den 
lilla del av taket som bevarades intakt vid renoveringen som stod färdig 2007.   
En värmande kopp kaffe i väntan på lunchkonserten gjorde gott. Från läktarorgeln 
spelade den mycket skicklige organisten Hampus Söndrebo verk av bland andra  
George Böhm och Kate Emma Boundy – imponerande orgelmusik 
På grund av det stora intresset anordnades även en visning den 15 februari och 
ytterligare en visning äger rum den 1 mars. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Filmträff på Kino   –   15 februari 
Den här dagen inbjöd vi till två filmträffar, klockan 13 respektive 17.45. 
•   Vi såg den danska filmen Rose – en film som lyckas blanda allvar med humor och 
värme, om en schizofren kvinna som tillsammans med sin syster och svåger åker till  
Paris på en bussresa. Efteråt var vi några som, över en kopp kaffe, samtalade om filmen.  
Vi var överens om att det var en mycket bra film som verkligen berörde. 
•   Senare på dagen såg vi filmen The Banshees of Inisherin, ett drama av Martin 
McDonagh. Efter föreställningen följde 13 personer med till John Bull, där vi satte oss 
i små grupper. Ljudnivån där är hög så det fungerar inte att alla sitter samlade.   
Stämningen var god med livliga samtal – en lyckad kväll.  
 
 
 
Håkan Hardenberger på Malmö Live   –   16 februari  

Håkan Hardenberger tog med 35 av oss på en resa till Österrike 
och Ungern från det välkända till det bisarra och äventyrliga. Denna 
resa innehöll bland annat. hans populära Trumpetkonsert, Bartoks 
Danssvit och avslutades med Grubers jazziga ungdomsverk 
Manhattan Broadcast.  
 
 
 

 



 
 
Lunchträff på Eatery   –   20 februari  
30 glada seniorer trotsade det regniga och blåsiga vädret och träffades på Eatery för 
lunch.  Vi njöt av den goda maten med flera variationer, under livliga samtal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
En trivsam stund med Richard Wagner och Mats Natt och Dag   –   22 februari    
Vi var cirka 75 personer som fyllde Stora Salen på Träffpunkt Arkivgatan till bristnings-
gränsen när Anna och Mats Natt och Dagspelade upp korta avsnitt ur Richard Wagners  
alla 13 avslutade operor. Det musikaliska urvalet spände från lättsam Wienermusik i en  
tidig opera till bottenlös sorg i Siegfrieds Likfärd från operan Ragnarök. Mellan dessa 
ytterligheter fick vi höra prov på många sorters musik, från det bombastiskt praktfulla till  
det mjukt romantiska och mycket annat däremellan. Att Wagner var en fantastisk 
kompositör som skrev underbar musik blev nog alla vi deltagare eniga om. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   



 
KOMMANDE AKTIVITETER 
 
6 mars   –   Månadsmöte, Storkprojektet      
Staffan Åkeby från Storkprojektet berättar om den vita storken, dess historia, 
biologi och försvinnande från Skåne. Storkprojektet arbetar för att återfå 
storken som en fritt häckande och flyttande fågelart i vårt land och man  
är på god väg att lyckas! Vi följer upp månadsmötet med en utflykt till 
storkhägnet i Fulltofta den 16 maj. 
Vi öppnar entrédörren klockan 13.30 och låser klockan 14.00 
Våra månadsmöten inleds alltid en trappa upp med kaffe och kaka. 
När kaffet är urdrucket är det dags för dagens föreläsning i Stora Salen.  
Kostnad: 50 kronor – helst jämna pengar eller swisha på plats. 
Vi bjuder på kaffe och kaka 
 
 
8 mars    Operaintroduktion, Lohengrin 
                  Se text i programmet sidan 16. 
 
15 mars   Filmträff Kino  Onsdag (fel veckodag i programmet) 
 Se text i programmet sidan 16. 
 
20 mars    Lunchträff 
 Se text i programmet sidan 16. 
 
29 mars    Operaintroduktion, Rosenkavaljeren 
 Se text i programmet sidan 17. 
 
30 mars    Pubträff på John Bull 
     Se text i programmet sidan 18. 
 

 
Aktiviteten nedan har endast meddelats via mejl och finns inte med i vårt tryckta program. 
 

21 april   –   Nu kan du se Banksy i Malmö 
Vi besöker Malmö, där vi ser utställningen The Mystery of Banksy - A Genius Mind. 
Banksy är den världsberömde och fortfarande anonyme graffitikonstnären som utmanar 
konstens gränser. En vandringsutställning med 150 replikor av hans verk visas under 
våren i Malmö. Originalen är inte tillgängliga, antingen finns de i privat ägo eller är 
övermålade på de väggar, broar, tunnelbanestationer där de skapades. Åtta street art-
konstnärer har skapat replikorna i enlighet med Banksys eget motto: "copyright is for 
losers". Utställningen ger en omfattande överblick av den kontroversielle konstnärens 
arbete.  

Tid/plats: Vi ses kl. 12.45 vid biljettkassan, Folkets park, Amiralsgatan 35.  
Vi tar oss dit på egen hand. Med kollektivtrafiken kan man ta tåg till Malmö C och  
byta till buss 5 mot Stenkällan och gå av vid Folkets park eller ta tåg till Triangeln  
och promenera cirka 20 minuter till Folkets park.  
Kostnad: 140 kronor. 
Anmälan: Ann Hägerfors, annhagannhag@gmail.com 
Första anmälningsdag: 17 mars kl. 9.00. 
Sista anmälnings- och betalningsdag: 31 mars. 
 



 APRIL     AKTIVITETER MED ANMÄLAN I MARS 
 4 april Stadsvandring i Landskrona 
  Se text i programmet sidan 16. 

 Första anmälningsdag: 20 mars kl. 9.00. 
 Sista anmälnings- och betalningsdag: 29 mars. 

 
 12 april  Vandring i stadsdelen Nöden 
  Se text i programmet sidan 22. 

Första anmälningsdag: 15 mars kl. 9.00. 
Sista anmälnings- och betalningsdag: 29 mars. 

 
 13 april    Lilla Konstrundan på Österlen 
  Se text i programmet sidan 23. 

Första anmälningsdag: 13 mars kl. 9.00. 
Sista anmälnings- och betalningsdag: 27 mars. 

 
 24 april    Flädie Mat & vingård – vinprovning 
  Se text i programmet sidan 25. 

Första anmälningsdag: 27 mars kl. 9.00. 
Sista anmälnings- och betalningsdag: 9 april 

 

FLERDAGARSRESOR 

 

 
 
8 – 11 juni   Kulturresa till Jylland och Fyn  
Det finns fortfarande flera platser kvar till resan till Jylland och Fyn.  
Se text i programmet på sidan 34. Vi har förlängt anmälningstiden till den 15 mars. 
Ett detaljprogram finns på vår hemsida www.spfseniorerna.se/lundcentrum under fliken 
Aktiviteter/Flerdagarsresor eller kan erhållas av Christer Särnstrand. 
Anmälan: Christer Särnstrand, cs@spflundcentrum.se eller 070 525 31 86. 
Sista anmälningsdag: 15 mars. 
 

 
 
 
26 september – 2 oktober   Kulturresa till Normandie 
Nu är resan till Normandie färdigplanerad och det går bra att anmäla sig. Se nedan! 

Hotel Dagmar serverar stjerneskud. 
 

H.C. Andersen Hus 

Egeskov Slott Emil Nolde-museet  



 
 
 
 
26 september – 2 oktober 
Kulturresa till Normandie 
Provinsnamnet Normandie väcker många associationer: Tidig vikingahistoria och 
normander som befolkade nordvästra hörnet av Frankrike, invasionen av 
Normandie under andra världskriget och Dagen D 1944. Dramatiska historiska 
händelser men också ett leende, böljande landskap som rikt bjuder av sina 
frukter; äpplen, goda ostar, och destillatet calvados.  
På vår normandiska upptäcktsresa hinner vi också med intressanta 
Osnabrück/Münster och pittoreska Brygge under resdagarna. Och Bayeuxtapeten 
samt Claude Monets vackra hem och trädgård får man bara inte missa …. 
Bienvenue!  
Kunnig reseledare från BK Travel Solutions guidar oss på resan. 
Ett detaljprogram finns på vår hemsida www.spfseniorerna.se/lundcentrum under 
fliken Aktiviteter/Flerdagarsresor eller kan erhållas av Christer Särnstrand. 
Vid anmälan behöver vi följande uppgifter: 

• Namn, adress, telefon- och mobilnummer, e-postadress 
• Dubbelrum eller enkelrum (tillägg) 
• Avbeställningsskydd (tillägg) 
• Uppgift om eventuella allergier/kostönskemål 

Anmälan: Christer Särnstrand, cs@spflundcentrum.se eller 070 525 31 86. 
Sista anmälningsdag: 2 maj. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Det går inte att svara på detta mejl men du kan nå oss på: info@spflundcentrum.se  
 


